

我区历史文化遗产保护和利用水平不断提升

本报讯(记者封翔)十二五期间,我区在历史文化遗产保护方面加大投入,并不断提升利用水平,历史文化遗产得到了进一步保护和提升。据悉,我区现有登记文物保护单位共计105处,其中国家级单位3处,市保单位13处,区保单位17处,普查登记文物72处。区级非物质文化遗产项目19项,其中,国家级项目2项,市级项目10项。

加强文物普查登记工作。区文化部门在十二五期间完成了石景山区第三次全国文物普查任务,建立了文物数据库,实现了文物分级保护;启动全国第一次可移动文物普查工作,成立由主管副区长任组长,28个委、办、局、街道办事处等相关单位为成员的普查工作领导小组,完成第

一阶段国有单位文物收藏情况清查摸底工作,共有143家国家机关、事业单位、国有企业、社会团体参加了调查,调查完成率100%。

加强文物修缮工程。在做好普查登记工作的同时,我区制定《石景山区文物保护中长期计划》和《“十二五”文物保护工程项目库》,三年来共争取文物专项资金超过2亿元,先后完成了慈善寺、冰川馆、姚家寺塔、田义墓等30个文物修缮项目,法海寺、慈善寺、显应寺、西山八大处宝珠洞、龙王堂、三山庵、灵光寺西区、崇兴庵等16个安技防项目及清凉寺、姚家寺考古勘探项目,并完成八大处文化景区建设中的多处文物保护修缮工程;协助首钢争取资金2000余万元对石景山古建群进行修缮,并

根据考证绘制了模式口街区的历史风貌复原图。

提升文物利用水平。依托京西古道等文化遗产资源,将群众文化资源与文物资源有机结合,将国家级文保单位承恩寺、法海寺、市级文保单位慈善寺等打造成集文化遗产保护、研究、传承、交流为一体的历史文化遗产平台。通过挖掘整理法海寺壁画资源,创编了具有自主知识产权的原创景观舞蹈《梦幻法海寺》。同时,对落户石景山区的国家级、市级非遗项目“燕京八绝”给予政策资金、平台基地等支持,在承恩寺建立了北京燕京八绝艺术馆。依托城中村改造,扶持企业共同开发建设五里坨京西民俗博物馆,成功探索出一条政府、企业共同保护历史文化遗产的新模式。

加强非物质文化遗产保护及利用工作。建立并完善非遗项目名录体系,整理出版了《永定河传说》、《石景山古城村秉心圣会》、《石景山太平鼓》等非遗项目丛书。深入挖掘石景山区文物的内涵,编印《石景山文物》等书籍,制作文物保护宣传片,提高全社会文物保护意识。依托永定河传说、京式旗袍传统制作技艺等非遗项目,建立区图书馆、黄庄职业高中等五个传承教育基地,开辟华奥学校、黄庄职业高中两个北京市非遗传承示范校,建立石景山小学、北京武警十四支队五中队等民间舞蹈和传统体育传承教育示范点,举办各类比赛、讲座、展演,开展学、传、演一体化传承活动,扩大了非遗项目的活态传承力度。

八面来风

一卡通能通过APP充值了

继微信之后,APP成了最新上线的一卡通充值方式。近日,一卡通公司基于安卓平台开发的“北京一卡通”官方客户端正式上线,集手机充值、快充券购买、交易记录查询等多重功能于一体,随时随地满足持卡用户的在线服务需求。 潘福达

贯穿东四环:百子湾南路本周开

随着最后一遍路面铺油的完成,长608米、宽35米的“断头路”——百子湾南路将于近期通车。道路打通后将贯通东三环和东四环,缓解东三环、西大望路及四环辅路的交通压力。 朱松梅

连通州东四环:广渠路二期明年通

市公联公司负责人日前承诺,因选址拆迁等原因迟迟不能开工的广渠路二期五环外段,将于明年国庆全线通车。广渠路二期西起东四环大郊亭桥,东至通州怡乐西路,全长11.96公里,规划为城市快速路。 王皓

政府定价景区明年8月前禁涨价

近日,北京市发改委发布《关于进一步加强本市景区门票价格管理工作的通知》,《通知》规定,2015年9月至2016年8月期间,本市执行政府定价的景区一律不得出台新的上调门票价格方案。 刘亚力

在京“招飞”首向文科女敞开大门

2016“招飞”工作已经开始,并首次向文科女敞开大门。记者从北京教育考试院获悉,2016年中国国际航空股份有限公司计划在京招收10名女飞行员,文科女生也可报考,录取后,她们将统一在北京航空航天大学就读。此外,清华大学、北京大学、北航明年也将继续与空军航空大学合作,联合培养“双学籍”飞行员。 任敏

供暖补贴按级别直接发放

近日,市市政市容委召开2015至2016采暖季供热保障新闻通气会,市财政拨款的机关事业单位实行供暖费“暗补改明补”政策。补贴不再按面积报销而是按职级发放。其中,科员以下1850元,正、副科级2100元,副处级2350元,正处级2750元,副局级3150元,正局级3700元。 刘可

(信息来源:《北京日报》)

2015年我区“全国百城”健身气功交流圆满举行

本报讯(通讯员贺琼瑶)11月5日上午,全国百城健身气功交流展示活动暨2015年石景山区健身气功展示活动在石景山体育馆举行。来自全区29个健身气功站点的近400名健身群众展示了养生十二法、六字诀、八段锦等健身气功项目。我区目前健身气功站点有29个,习练人数1500余人,通过规范注册管理,培训推广国家体育总局健身气功中心推出的新功法,为增强群众健康素质、满足健身需求、维护社会和谐稳定发挥了重要作用。

工商联加强企业信息员培训工作

本报讯(通讯员李孟琦)10月30日,在西山汇创业公社活动礼堂,召开了石景山区工商联2015年企业信息员培训会。区工商联和北京创业公社投资发展有限公司相关负责人出席会议。工商联会员企业联络员、信息宣传人员,企业高管等60余人参加了活动。

培训会特别邀请了《中华工商时报》、《石景山报》、京师律师事务所等具有丰富经验的老师授课。分别为大家带来“写作实务漫谈”、“拍摄图片的技巧”、“民间借贷日常实务操作法律风险解析”等课程,授课深入浅出,旁征博引,现场气氛十分热烈。会上,还发放了调查问卷,为了解培训对象情况,制定下一步培训计划奠定基础。

近年来,非公经济蓬勃发展,区工商联会员企业发展近500家,为更好地树立非公经济“品牌意识”,培养一支宣传骨干队伍,根据会员企业需求,制订教学方案,特举办此次培训会。今后工商联还会组织更加丰富的培训活动,希望通过这些活动能够为企业搭建一个拓展平台,进一步提高广大非公企业人士的综合能力。



本刊由石景山区工商联协办



京城观赏红叶新去处 呈现迷人秋色

本报讯 深秋时节,位于石景山区的南马场水库及周边山谷,秋意正浓。缤纷的色彩,漫山的红叶,呈现出迷人秋色。引得游人无数,大家纷纷驻足,不少人拿起相机,记录下这北京最美的季节。 李文明



本栏目由区纪委主办

落实“两个责任”不力 受到责任追究的典型案件通报

环境保护部核与辐射安全中心主任李宗明因下属公款旅游问题受到责任追究。核与辐射安全中心财务与审计处处长付建军两次组织8名工作人员(含付建军本人)公款赴海南三亚、泰国普吉岛旅游,共花费19万余元。付建军受到党内严重警告处分。因落实主体责任不力,李宗明受到党内警告处分。

中国海洋石油总公司南海东部管理局党委书记、局长刘再生等人因下属部门和单位违反财经纪律和中央八项规定精神问题受到责任追究。南海东部管理局所属生产部等多个部门和单位违反财经纪律套取现金、私设“小金库”,以会议费为名报销吃喝费用、违规

在度假村和五星级酒店开会,相关直接违纪人员受到处理。因落实主体责任不力,刘再生和该局党委委员、副局长杜玉杰分别受到党内警告、党内严重警告处分;因落实监督责任不力,该局党委副书记、纪委书记高广生受到党内严重警告处分。

中国证监会上海期货交易所原党委书记、理事长杨迈军因单位多次发生公款旅游等问题受到责任追究。上海期货交易所多个因公出国团组发生公款旅游、消费等问题;上海期货交易所违反规定,花费100余万元举办了春节联欢暨先进表彰会。因落实主体责任不力等问题,杨迈军受到党内警告处分,并

被免去相关职务。

上述案件暴露出有的党组织管党治党不严、责任缺失、组织涣散、纪律松弛;有的领导干部落实“两个责任”仍然“喊在嘴上、浮在面上”,对党风廉政建设不敢抓、不真抓;有的党员干部党性不强,纪律意识淡薄,对党的纪律和规矩缺少敬畏,甚至对中央一再亮明的纪律红线置若罔闻、我行我素。这些问题表明,党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上,落实“两个责任”任务艰巨繁重。全面从严治党不是口号,必须以严肃问责倒逼“两个责任”落实。

各级党组织和党员干部一定要从中汲取教训,切实引以

为戒。要把落实“两个责任”作为全面从严治党的重要举措,强化责任担当,认真种好党风廉政建设“责任田”,做到守土有责、守土尽责。要把严肃纪律作为全面从严治党之本,落实《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,加强对党员干部的日常管理监督,把纪律和规矩挺在前面,对苗头性倾向性问题抓早抓小,触碰纪律“底线”动辄则咎,运用好监督执纪的“四种形态”,使纪律立起来、严起来。要把责任追究作为全面从严治党的重要利器,持续加大责任追究力度,推动形成有责必问、问责必严的良好氛围。

(来源:中央纪委监察部网站)